

تصویب یک سند تا تضمین شغلی کارگر



هیأت دولت در جلسه ۲۹ اردیبهشت ماه ۱۳۹۸ به پیشنهاد وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اتاق تعاون ایران و سازمان برنامه بودجه کشور و به استناد قانون برنامه ششم توسعه «سند ملی کار شایسته و سیاست‌های اشتغال مبتنی بر سند ملی کار شایسته» را به تصویب رساند. معاونت امور زنان و خانواده ریاست جمهوری، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، وزارت صنعت، معدن و تجارت، وزارت امور اقتصاد و دارایی، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، وزارت کشور، وزارت جهاد کشاورزی، بانک مرکزی، سازمان تأمین اجتماعی، مرکز آمار ایران، سازمان بهزیستی، سازمان صنایع دستی و گردشگری و سازمان حفاظت محیط زیست ۱۳ نهاد، سازمان و وزارتخانه‌ای هستند که به اجرای اقدامات مربوط به سند کار شایسته و سیاست‌های اشتغال مبتنی بر آن مکلف شده‌اند.

به گزارش اقتصادسراسرآمد، دبیرکل انجمن ملی کارگران، تصویب سند ملی کار شایسته را چراغ راه آینده کار ایران دانست و ابراز امیدواری کرد که با تصویب این سند، کارگران به حقوق شایسته و ثبات و امنیت شغلی خود دست پیدا کنند.

هادی ایوبی اظهار کرد: سند ملی کار شایسته الزامات و پیش شرط‌هایی دارد که یکی از آنها موضوع اقتصاد است. اگرچه در شرایط حاضر با نابسامانی اقتصاد روبه‌رو هستیم ولی اوضاع اقتصادی ما چندان هم بد نیست و همه‌های که بعضاً به اقتصاد وارد می‌شود و جو روانی که در جامعه به وجود می‌آید، همه ناشی از تبلیغات منفی دشمن و سیاه‌نمایی‌هایی است که گسترش یافته تا اوضاع کشور را نامطلوب جلوه دهد.

وی به علل تأخیر در تصویب سند ملی کار شایسته اشاره کرد و گفت: یکی از دلایل عدم تصویب در سال‌های اخیر این بود که کارشناسان می‌گفتند در شرایط بد اقتصادی نمی‌توان به اهداف سند دست یافت چون سند ملی کار شایسته به تقویت وضع معیشت، حقوق و دستمزد مناسب، شأن و کرامت نیروی انسانی و ثبات امنیت شغلی کارگر اشاره دارد و در سایه اقتصاد نابسامان نمی‌توان به این دستاوردها رسید.

ایوبی با بیان اینکه سند کار شایسته تنها مختص کارگران نیست و به مباحث مختلفی توجه دارد، اظهار کرد: این سند علاوه بر موضوع معیشت و دستمزد کارگر به مقوله ثبات شغلی، اجتناب از کار، بهره‌وری تولید، حقوق بنیادین کار، اشتغال زنان، توسعه سرمایه‌گذاری و پیش‌بینی مشوق‌های حمایتی و مشاغل سبز پرداخته است و مجموعه‌ای از راهبردهای اجرایی به شمار می‌رود. این مقام مسئول کارگری با بیان اینکه نمی‌توان با تصویب سند کار شایسته انتظار داشت اقتصاد کشور به سرعت دگرگون شود، خاطر نشان کرد: این سند، ترسیمی از چشم‌انداز آینده کار ایران است و به تدریج همه دستگاه‌ها و بخش‌ها باید با همراهی یکدیگر در جهت تحقق اهداف سند و تضمین امنیت شغلی کارگران

و بهتر شدن وضعیت کار و تولید در کشور گام بردارند. وی تأکید کرد: اگرچه هیأت دولت سند کار شایسته را به تصویب رسانده ولی ما باید از شرایط سخت اقتصاد عبور کنیم تا به هدف‌گذاری پیش‌بینی شده در این سند دست یابیم. شرایط موجود هم موقتی است و با مقاومت سرخستانه مردم و تولیدکنندگان از آن عبور خواهیم کرد. هیأت دولت در جلسه ۲۹ اردیبهشت ماه ۱۳۹۸ به پیشنهاد وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اتاق تعاون ایران و سازمان برنامه بودجه کشور و به استناد قانون برنامه ششم توسعه «سند ملی کار شایسته و سیاست‌های اشتغال مبتنی بر سند ملی کار شایسته» را به تصویب رساند. معاونت امور زنان و خانواده ریاست جمهوری، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، وزارت صنعت، معدن و تجارت، وزارت امور اقتصاد و دارایی، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، وزارت کشور، وزارت جهاد کشاورزی، بانک مرکزی، سازمان تأمین اجتماعی، مرکز آمار ایران، سازمان بهزیستی، سازمان صنایع دستی و گردشگری و سازمان حفاظت محیط زیست ۱۳ نهاد، سازمان و وزارتخانه‌ای هستند که به اجرای اقدامات مربوط به سند کار شایسته و سیاست‌های اشتغال مبتنی بر آن مکلف شده‌اند. /ايسنا



ساخت حسگر بیولوژیکی تشخیص سریع مواد مخدر

یک استار تاپ داخلی موفق به ساخت حسگر بیولوژیکی برای تشخیص سریع مواد مخدر جامد و مایع بر اساس نانوذرات اپتیکی شد. به گزارش اقتصادسراسرآمد به نقل از معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری، جابجایی و خروج مواد مخدر از کشورها همواره از موضوعات دغدغه‌ساز به شمار می‌رود، در کشورهای خارجی از حسگرهایی برای شناسایی و تشخیص مواد مخدر استفاده می‌شود. در ایران هم با تلاش محققان در یک استار تاپ، حسگر بیولوژیکی برای تشخیص مواد مخدر جامد و مایع تولید شد. قابلیت انعطاف‌پذیری از یک ماده مخدر به ماده دیگر همچنین تشخیص مورفین با حساسیت بالا از مزیت‌های این حسگر است و برای مخدرهایی همچون کدئین و سایر مخدرهای صنعتی و سنتی هم کاربرد تشخیصی دارد. این حسگر علاوه بر این می‌تواند مواد مخدری که به شکل گاز یا جامد باشد تشخیص دهد.

جزئیات تسهیلات ۲۵ هزار میلیارد تومانی اشتغال

غول بیکاری از بین می‌رود؟



رسیده است؛ در حالی که نرخ بیکاری جمعیت ۱۰ ساله و بیشتر فارغ‌التحصیلان آموزش عالی ثابت مانده است. اکنون، آیین‌نامه اجرایی تسهیلات ۲۵ هزار میلیارد تومانی اشتغال در سال ۹۸ ابلاغ شد که براساس آن ۱۶ وزارتخانه، دستگاه اجرایی و نهاد مکلف شده‌اند برنامه اشتغال‌زایی خود را تا آخر خرداد ارائه دهند. به گزارش اقتصادسراسرآمد، دولت برای اجرای برنامه‌های تولید اشتغال محور در سال جاری، ۲۵ هزار میلیارد تومان تسهیلات با هدف ایجاد یک میلیون و ۹۰۰ هزار فرصت شغلی در قالب بند الف تبصره ۱۸ قانون بودجه ۹۸ کل کشور پیش‌بینی کرده است. بر اساس آیین‌نامه اجرایی این بند که به دستگاه‌های اجرایی ابلاغ شده است،

مجموع ۲۵۰ هزار میلیارد ریال از این محل‌ها برای برنامه‌های اشتغال سال ۹۸ اختصاص خواهد یافت. وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی؛ وزارت صنعت، معدن و تجارت؛ وزارت جهاد کشاورزی؛ وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات؛ وزارت کشور؛ وزارت بهداشت؛ وزارت نیرو؛ وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی؛ وزارت راه و شهرسازی؛ وزارت ورزش و جوانان؛ سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری؛ معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری؛ کمیته امداد امام خمینی (ره)؛ سازمان بهزیستی کشور؛ بنیاد شهید و امور ایثارگران و بنیاد مسکن انقلاب اسلامی موظف هستند تا پایان خردادماه، برنامه تولید حوزة مورد نظر خود را با اولویت ایجاد اشتغال جدید و تثبیت اشتغال موجود پس از تأیید نهایی به سازمان برنامه و بودجه ارسال کنند. برنامه تولید دستگاه‌های اجرایی در حوزه اشتغال باید در حوزه هدف‌گذاری میزان تولید و تعداد فرصت‌های شغلی، منابع مورد نیاز و نحوه تأمین آن، شیوه حمایت مالی، نحوه مشارکت بخش خصوصی و نهادهای عمومی غیردولتی، زمان بندی اجرا و توزیع استانی باشد. همچنین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مکلف است سامانه نظارتی لازم برای اجرا، رصد و پایش برنامه‌های اشتغال از جمله میزان تولید، تعداد فرصت‌های شغلی ایجاد و تثبیت شده، نحوه و میزان تأمین منابع مالی را طی یک ماه آینده ایجاد و دسترسی‌های مورد نیاز دستگاه‌های اجرایی و سازمان برنامه و بودجه ارائه کند.

جلب همکاری کارآفرینان ایرانی خارج از کشور در حوزه فناوری‌های نرم



برنامه همکاری با متخصصان کارآفرینان ایرانی خارج از کشور در حوزه فناوری‌های نرم به منظور انتقال دانش، تجربه و ایده‌های فناورانه به داخل توسط مرکز تعاملات بین‌المللی علم و فناوری و با همکاری ستاد توسعه فناوری‌های نرم و هویت ساز

معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری در کنار بیش از ۸۰ پایگاه تخصصی منتخب داخلی اجرا می‌شود.

به گزارش اقتصادسراسرآمد به نقل از معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری، در راستای رسیدن به اهداف بلندمدت چشم‌انداز علمی کشور و بهره‌گیری از ذخایر علمی و تخصصی سرمایه‌انسانی خارج از کشور، برنامه همکاری با متخصصان و کارآفرینان ایرانی خارج از کشور توسط مرکز تعاملات بین‌المللی علم و فناوری و معاونت علمی ریاست جمهوری در حال اجراست.

این برنامه به منظور انتقال دانش، تجربه و ایده‌های فناورانه به داخل طراحی شده و بیش از ۸۰ پایگاه تخصصی شامل دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها، پارک‌های علم و فناوری، شرکت‌های فناور و مراکز رشد و نوآوری برجسته داخلی در این راستا با مرکز تعاملات بین‌المللی علم و فناوری همکاری دارند.

این برنامه در قالب حمایت از انجام پروژه‌های تحقیقاتی و فناورانه همچون پسادکتری، فرصت مطالعاتی، استناد مدعو و معین، راه‌اندازی کسب و کارهای فناورانه، اشتغال در شرکت‌های فناور و برگزاری سخنرانی و کارگاه‌های تخصصی اجرا می‌شود تا به ارتباط مؤثر متخصص و مراکز علمی و فناوری برگزیده کشور کمک کند. در همین راستا، ستاد توسعه فناوری‌های نرم و هویت ساز معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری نیز ضمن اطلاع‌رسانی این موضوع به شرکت‌های داخلی، شتابنده‌ها، مراکز نوآوری و مراکز رشد در حوزه‌های مربوطه و همچنین ایرانیان خارج از کشور؛ آمادگی خود را جهت همکاری و ارائه تسهیلات به مجموعه‌های داخلی فعال در این حوزه اعلام می‌کند. دو روش برای برقراری ارتباط با معاونت توسعه روابط علمی و سرمایه‌انسانی مرکز وجود دارد که در روش نخست مجموعه‌های داخلی (شرکت‌ها، شتابنده‌ها، مراکز نوآوری و مراکز رشد)، که مستقیماً با هر یک از ایرانیان خارج از کشور ارتباط برقرار کرده‌اند، می‌توانند با ارائه مستندات لازم و مدارک هویتی طرفین، از تسهیلات مورد نظر استفاده کنند.

در روش دوم ایرانیان خارج از کشور، در حوزه‌های مشخص شده می‌توانند رزومه و علاقه‌مندی‌های خود را برای توسعه فناوری‌های نرم و هویت‌ساز معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری ارسال کرده و مجموعه‌های داخلی (شرکت‌ها، شتابنده‌ها، مراکز نوآوری و مراکز رشد) نیز می‌توانند نیازمندی‌های خود برای استفاده از ظرفیت ایرانیان خارج از کشور برای این ستاد ارسال کنند. بر اساس انطباق میان نیاز داخلی مجموعه‌ها و رزومه‌های آرسالی، همکاران ستاد طرفین را به یکدیگر معرفی خواهند کرد و در صورت توافق میان طرفین و انجام همکاری، بر اساس آیین‌نامه برنامه همکاری با متخصصان و کارآفرینان ایرانی خارج از کشور (international.bmn.ir)؛ حمایت‌های مرکز تعاملات بین‌المللی علم و فناوری بهره‌مند خواهند شد.



دوشنبه ۱۲ خرداد ۱۳۹۸ - شماره ۵۱۲

خبر خوش وزیر از مشخص شدن مطالبات ۱۲ هزار میلیاردی شستا

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: پیگیری وصول مطالبات ۱۲ هزار میلیارد تومانی به دعوا رسیده شرکت سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی (شستا) و اقدامات شدید قضایی برای وصول کلیه حق و حقوق مربوطه انجام می‌شود. به گزارش اقتصادسراسرآمد به نقل از ایرنا، «محمد شریعتمداری» با انتشار تویتی در صفحه شخصی خود نوشت: لیست بیش از ۱۲ هزار میلیارد تومان مطالبات وصول نشده به دعوا رسیده ایجاد شده در دوران پیشین شرکت سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی (شستا) با مشخصات کامل و به تفکیک همه هلدینگ‌ها مشخص شده است. وی در صفحه اجتماعی خود تأکید کرد: تا ریال آخر این مطالبات وصول می‌شود و چنانچه بدهکاران اقدام نکنند آنها را با نام افشاء و اقدامات قضایی شدید علیه آنها انجام خواهد شد. «محمد شریعتمداری» بیست و پنجم اردیبهشت ماه در مراسم معارفه مدیران جدید گفت: وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، سازمان‌های شفافیت را برای اطلاع رسانی در ۲ بخش شبکه مدیریت کشور و مردم راه اندازی کرده که ۶ سامانه در ماه‌های گذشته به نفاذ خوبی رسیده اند که باید کار خود را با قوت ادامه دهند.

آیین‌نامه ایجاد امیلیون شغل ابلاغ شد
آیین‌نامه دولت برای ایجاد یک میلیون و ۹۰۰ هزار فرصت شغلی با تسهیلات ۲۵ هزار میلیارد تومان ابلاغ شد. به گزارش اقتصادسراسرآمد به نقل از تسنیم، آیین‌نامه اجرایی تسهیلات ۲۵ هزار میلیارد تومانی اشتغال در سال ۹۸ ابلاغ شد که براساس آن ۱۶ وزارتخانه، دستگاه اجرایی و نهاد مکلف شده‌اند برنامه اشتغال‌زایی خود را تا آخر خرداد ارائه دهند. دولت برای اجرای برنامه‌های تولید اشتغال محور در سال جاری، ۲۵ هزار میلیارد تومان تسهیلات با هدف ایجاد یک میلیون و ۹۰۰ هزار فرصت شغلی در قالب بند الف تبصره ۱۸ قانون بودجه ۹۸ کل کشور پیش‌بینی کرده است. این رقم از محل قانون بودجه ۹۸، تسهیلات ریالی صندوق توسعه ملی و تسهیلات بانک‌ها تأمین خواهد شد. وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی؛ وزارت صنعت، معدن و تجارت؛ وزارت جهاد کشاورزی؛ وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات؛ وزارت کشور؛ وزارت بهداشت؛ وزارت نیرو؛ وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی؛ وزارت راه و شهرسازی؛ وزارت ورزش و جوانان؛ سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری؛ معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری؛ کمیته امداد امام خمینی (ره)؛ سازمان بهزیستی کشور؛ بنیاد شهید و امور ایثارگران و بنیاد مسکن انقلاب اسلامی موظف هستند تا پایان خردادماه، برنامه تولید حوزة مورد نظر خود را با اولویت ایجاد اشتغال جدید و تثبیت اشتغال موجود پس از تأیید وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی برای تأیید نهایی به سازمان برنامه و بودجه ارسال کنند.

اعتراض کارگران کاغذسازی پارس به عدم وصول مطالبات صنفی

تعدادی از کارگران کاغذسازی پارس خواستار مشخص شدن وضعیت مطالبات صنفی خود شدند. به گزارش اقتصادسراسرآمد به نقل از ایلنا، برخی منابع کارگری در شهرستان شوش گفتند: صبح امروز تعدادی از کارگران کاغذسازی پارس برای وصول مطالبات صنفی خود دست به اعتراض صنفی زدند. یکی از کارگران معترض گفت: خواسته اصلی کارگران کاغذسازی پارس، بازنگری طرح طبقه‌بندی مشاغل است که سالها بازنگری نشده است. کارگران خواستار شکل‌گیری نهاد کارگری در این واحد تولیدی هستند که از دو سال پیش تاکنون با مخالفت کارفرما روبرو بوده است. به گفته وی، قانون طرح طبقه‌بندی مشاغل که از چند سال گذشته در این واحد تولیدی اجرا شده، باعث ایجاد شکاف درآمدی میان کارگران شده است به گونه‌ای که همه کارگران قادر نیستند به صورت مساوی از مزایای این طرح برخوردار شوند. او درباره سایر مطالبات صنفی کارگران کاغذ پارس نیز گفت: مشکل دیگر کارگران مربوط به بحث بیمه تکمیلی است. با وجود آنکه همه کارگران تحت پوشش بیمه تکمیلی قرار دارند و هر ماه مبالغی از حقوق آنها بابت بیمه تکمیلی کسر می‌شود اما کارگران از دریافت خدمات بیمه تکمیلی به دلیل آنچه واریز نشدن حق بیمه تکمیلی به حساب شرکت بیمه‌گر عنوان می‌شود، بهره‌مند نیستند.